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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	OSMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	4

	DOMENA
	D- ENERGIJA

	Električni strujni krug

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.8.2. Analizira učinke električne struje i magnetizam. 
D.8.10. Istražuje fizičke pojave
D.8.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.8.2. 

Opisuje dijelove električnog strujnog kruga i njihovu ulogu.

Razlikuje serijski i paralelni spoj trošila te opisuje njihove karakteristike.

D.8.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

D.8.11. 

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

D. 8.1 Učinkovito se koristi dostupnim e-uslugama u području odgoja i obrazovanja.

Kemija

C.8.2. Procjenjuje učinkovitost i utjecaj različitih izvora energije na okoliš..

Tehnička kultura

A.8.1. Crta i objašnjava sheme u elektrotehnici i elektronici.

B.8.1. Sastavlja model strujnoga kruga iz kućne električne instalacije i opisuje svojstva električnih elemenata i elektrotehničkih materijala.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.

B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.

D.3.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć.

Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.

Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

Građanski odgoj i obrazovanje

C.2.3. Učenik promiče kvalitetu života u školi i demokratizaciju škole.

Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Održivi razvoj

B.3.1. Prosuđuje kako različiti oblici djelovanja utječu na održivi razvoj.

B.3.2. Sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoj u školi, lokalnoj zajednici i šire.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· prepoznaju i opisuju dijelove strujnoga kruga 

· ispravno primjenjuju pojmove „električna energija“ i „električna struja“
· daju primjere različitih izvora električne energije
· spajaju jednostavni električni strujni krug

· spajaju žaruljice serijski i paralelno


	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	električni izvor

vodovi

trošilo

sklopka

otvoreni i zatvoreni 


	strujni krug 
smjer struje

istosmjerna i izmjenična struja

serijski spoj trošila

paralelni spoj trošila
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· demonstracijski pokus, demonstracijski istraživački pokus, učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, električna baterija, žaruljice, vodovi, električna sklopka

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 8, udžbenik

2. Fizika oko nas 8, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	ELEKTRIČNI STRUJNI KRUG

[image: image3.emf]               pozitivan pol                                                                      

[image: image4.emf]                                     baterija – električni izvor                           žarulja – električno trošilo

              negativan pol                                                                      žice – električni vodovi
                                                                                                             sklopka-otvara i zatvara strujni krug

otvoreni strujni krug – struja ne teče        zatvoreni strujni krug – struja teče


Kad je električna sklopka otvorena, žaruljica ne svijetli. Strujni krug je otvoren.

SERIJSKI SPOJ[image: image1.png]


              PARALELNI SPOJ[image: image2.png]


 

1. žaruljice svijetle jednako, ali ne svijetle punim sjajem                                  1. žaruljice svijetle jednako punim sjajem   
2. odvijanjem jedne žaruljice druga ne svijetli, jedna zavisi o drugoj             2. odvijanjem jedne žaruljice druga svijetli




	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na temelju postavljenih pitanja. 

· Koji se uređaji koriste električnom strujom?

· Kojim se električnim izvorom koriste ti uređaji?

· Što se događa u električnim uređajima?

Iznose ideje i pretpostavke.

Zaključak rasprave: električni uređaji se koriste različitim električnim izvorima: baterijom, akumulatorom, gradskom električnom mrežom. 

Električni uređaji pretvaraju električnu energiju u druge oblike.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik, str. 10. 

Pokus izvode u paru.

Pokus a):

Bilježe svoje pretpostavke.

Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Nakon pokusa učenici bilježe svoja zapažanja, crtaju što su vidjeli. 

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:

· Što žaruljica daje?

· Otkud žaruljici energija?

· Kako nazivamo bateriju?

· Kakva energija je pohranjena u bateriji?

· Što se događa s kemijskom energijom koja je pohranjena u bateriji?

Kroz raspravu donose zaključak koji zapisuju u bilježnicu. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Žaruljica pretvara električnu energiju u svjetlosnu. Žaruljica dobiva električnu energiju iz baterije. Baterija je električni izvor i ima dva pola: pozitivan (+) i negativan (–). U bateriji se kemijska energija pretvara u električnu.

Pokus b):

Učenici iznose svoje pretpostavke. Izvode pokus slijedeći upute nastavnika, bilježe i skiciraju opažanja. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:

· Zašto žaruljica nije svijetlila u pokusu b) 

· Kako znaš da žaruljicom teče struja 

· Kad žaruljica svijetli, da li je strujni krug otvoren ili zatvoren?

· Usporedi to s prelaskom spuštenog i podignutog mosta

Kroz raspravu donose zaključak koji zapisuju u bilježnicu. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Žaruljica svijetli kad kroz nju teče električna struja. Prekinemo li žicu koja spaja žaruljicu s jednim od polova baterije, struja ne teče i žaruljica ne svijetli.

Kad žaruljica svijetli, struja teče i strujni krug je zatvoren.

Kad žaruljica ne svijetli, struja ne teče i strujni krug je otvoren.

Kroz raspravu donose zaključak koji zapisuju u bilježnicu. Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Žice su električni vodovi, a žaruljica električno trošilo. Trošila pretvaraju električnu energiju u druge oblike.

Učenici mogu u dodatnim digitalnim sadržajima – Podsjetimo se pogledati fotografije dijelova strujnoga kruga.
Jednostavan strujni krug se sastoji od električnog izvora, električnog trošila i električnih vodova. Sklopka nam služi za otvaranje i zatvaranje strujnog kruga.

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:

· Što pretpostavljaš kojim smjerom struja teče u strujnom krugu?

· Objasni zašto misliš da je tvoja pretpostavka ispravna.

· Objasni zašto misliš da druge pretpostavke nisu ispravne.

 Iznošenje ideja i pretpostavki.

Prozvani učenici čitaju svoje bilješke.

Zaključak rasprave: struja u strujnom krugu kruži.
Crtaju u bilježnicu shematski prikaz električnoga strujnoga kruga, označavaju smjer struje i crtaju shematski prikaz otvorenoga strujnoga kruga.

Prozvani učenici crtaju shematske prikaze na ploči.
Raspravljaju odgovarajući na pitanja:

· Na koje načine možeš spojiti dvije žaruljice u strujni krug?
· Koliko trošila ima u jednom kućanstvu?  
· Može li istovremeno raditi više njih?
Pokus: radna bilježnica, str. 8. – Istražite serijski i paralelni spoj trošila

Učenici mogu istražiti serijski i paralelni spoj trošila pristupanjem dodatnim digitalnim sadržajima i pokretanjem simulacije – Naučite slagati virtualne strujne krugove
Učenici izvode pokus u grupama. 
Iznose svoje pretpostavke. Izvode pokus slijedeći upute u radnoj bilježnici, skiciraju i zapisuju opažanja u radnu bilježnicu.

Crtaju shematski prikaz oba kruga u radnu bilježnicu, bilježe svoja opažanja o sjaju žaruljica. 

Sjaj žaruljica povezuju s načinom spajanja u  strujnom u krugu.

Razgovaraju u grupi te unutar razreda.

Nakon istraživanja strujnih krugova, svaka grupa iznosi svoje zaključke.
Jedan učenik crta shemu serijskog spoja dviju žaruljica, a drugi shemu paralelnog spoja.

Zaključuju:

U serijskom spoju žaruljice svijetle slabije i struja koja teče kroz žaruljice je slabija nego kad je spojena samo jedna žaruljica, a u paralelnom svijetle jače i struja koja teče kroz žaruljice je jača.

Kad jedna žaruljica u serijskom spoju pregori, druga ne svijetli jer je strujni krug prekinut. U paralelnom spoju, kad jedna žaruljica pregori druga i dalje svijetli jer tim dijelom strujnog kruga i dalje teče struja.

U stanu su električna trošila spojena paralelno. 

Raspravljaju odgovarajući na pitanja:

· Što pretpostavljaš kojim smjerom struja teče u strujnom krugu?

· Objasni zašto misliš da je tvoja pretpostavka ispravna.

· Objasni zašto misliš da druge pretpostavke nisu ispravne.

Učenici zapisuju u bilježnicu:

Dogovorni smjer struje u strujnome krugu je smjer od pozitivnoga prema negativnome polu električnog izvora. 
Crtaju shematski prikaz strujnog kruga i označavaju dogovorni smjer struje.

Istosmjerna struja je električna struja koja ima stalno jednak smjer.

Izmjenična struja je električna struja koja neprekidno mijenja smjer.
Navode različite izvore električne energije.
Baterija i akumulator su izvori istosmjerne struje, a gradska električna mreža je izvor izmjenične struje.


	Završni dio (primjena modela)

	Učenici tabletima pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima – Provjeravam znanje i rješavaju jedan od tri ponuđena kviza.

Nakon toga popunjavaju unaprijed dogovorenu listu samoprocjene.


